

小明真的是傻瓜嗎？

李曾貞

(續上期) 小明在學校裏受的委屈，原希望從家庭裏得到一些慰藉，可是小明的爸爸媽媽，像許多家庭裏的父母一樣，非常重視老師打的分數。因為他的讀書成績壞，回到家裏就常常受到家人的譏笑和打罵，於是，先天較差的小明，在智能發展方面，格外受到阻礙。不但他的潛能無法發展，性格的表現也格外怪異，他的父母更覺得苦惱萬分。像小明這樣孩子的父母，也可能因此對孩子偏愛溺愛，以過份的關懷來保護他。因為父母恐怕孩子沒有能力管自己的事，就一切代他做，連洗手洗脸穿衣鞋等，都不要他自己動手，以致剝奪了孩子學習的機會，並造成他缺乏自信的依賴心理。結果養成他畏縮膽小，不能獨立的習慣。

有的父母，過份的矯正孩子行為，又得不到要領，就表示對孩子失望，把他看成無用的人不再加以關照。甚至在親戚朋友之前感到羞耻，客人來了，就趕快把他趕到後面或看不到的地方。父母採取了這種態度，孩子更產生自卑感，以致對任何人抱著敵視和破壞的心理。

當然，家庭中有一個智力不足



(一) 了解孩子的需要，訂立長期計劃，為孩子將來着想，以父母的「愛」溶化孩子的低能，努力幫助他性格發展健全。

(二) 鼓勵孩子的兄弟姊妹接受他，了解他，幫助他，發動熱心的朋友親戚鄰居，對他予以幫助。

(三) 儘量給孩子學習的機會，以鼓勵和誇獎，加強他本身的自信。

四 孩子如已努力

做出任何的事，要承認他的價值，幫助他產生自信，以發現自己的能力。

(四) 增加他與外界接觸的機會，增

加孩子的經驗見識。

**聖誕老人頭
免煮
維他命麥精片**



**聖誕老人頭
甘米粉**



**最省錢，
最方便**

斷乳！

聖誕老人麥精片、甘

米粉，用開水或牛乳一沖，即可食用。鹹甜口味，任意調配，營養豐富，消化容易，而且價格便宜，實為最省錢、最方便的「斷乳食品」，用過的母親，人人稱好。為家事或工作忙碌的母親們，如果妳採用聖誕老人麥精片、甘米粉，一定會帶給妳很多的方便，並使妳的寶寶長得白白胖又可愛。

兒童，家長一定會感覺不安，父母常因此發生衝突，甚至感情失和。事實上，智能不足孩子的出現，既不是父母的錯，更不是小孩子本身的不對。問題的癥結，是在於父母能不能面對現實，試行下列辦法：

(一) 了解孩子的需要，訂立長期計劃，為孩子將來着想，以父母的「愛」溶化孩子的低能，努力幫助他性格發展健全。

(二) 鼓勵孩子的兄弟姊妹接受他，了解他，幫助他，發動熱心的朋友親戚鄰居，對他予以幫助。

(三) 儘量給孩子學習的機會，以鼓勵和誇獎，加強他本身的自信。

四 孩子如已努力

做出任何的事，要承認他的價值，幫助他產生自信，以發現自己的能力。

(四) 增加他與外界接觸的機會，增

加孩子的經驗見識。

智力不足的孩子，也有潛在能力，需要特別的關照和愛護。前年起，臺北市即為配合這類孩子的需要，在中山、雙園、中興、大橋國校附有特殊兒種教育班，積極實行上述原則的教育法。希望像這樣有意義的工作，在其他各地也能逐漸展開。

(完)